

IZP.271.29.2014

**Wykonawcy uczestniczący
w przetargu**

Dotyczy: przetargu nieograniczonego pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Siemoni – etap I zlewnia ul. Kościuszki”

W związku ze złożonymi zapytaniami do Zamawiającego, udzielamy niniejszym pismem odpowiedzi:

Pytanie nr 1. Prosimy o dołączenie do dokumentacji brakujących rysunków (numeracja wg projektu budowlano - wykonawczego):

- 7740.9.029 – profil kanalizacji tłocznej
- 7740.2.058- 7740.2.061 – rysunki studni kanalizacyjnych.

Odpowiedź: Zamawiający dołączył do dokumentacji brakujące rysunki – zamieszczając na stronie Zamawiającego tj. bip.bobrowniki.pl.

Pytanie nr 2. Bardzo proszę o załączenie do dokumentacji przetargowej znajdującej się na stronie Zamawiającego dokumentacji geotechnicznej celem rzetelnej wyceny zakresu prac objętych przetargiem.

Odpowiedź: Zamawiający dołączył do dokumentacji przetargowej brakującą dokumentację geotechniczną – zamieszczając na stronie Zamawiającego tj. bip.bobrowniki.pl.

Pytanie nr 3. W SIWZ rozdział XI pkt 2.2.1 dotyczącym wiedzy i doświadczenia jest wymóg wykazania między innymi doświadczenia:

- **budowie sieci kanalizacji sanitarnej lub deszczowej (grawitacyjnej) z rur PVC o długości co najmniej 1050 m – 2 szt.;**

prosimy o wyjaśnienie czy ilość 1050 m ma być dla każdej 1 szt. referencji, czy łącznie na 2 szt.

- **budowie, przebudowie lub remoncie dróg o nawierzchni asfaltowej o łącznej powierzchni 2500 m² (z wyłączeniem remontów cząstkowych) – 2 szt.**

prosimy o wyjaśnienie czy ilość 2500 m² ma być na każdej 1 szt. referencji, czy łącznie na 2 szt. oraz czy referencja dotycząca kanalizacji ciśnieniowej lub sieci wodociągowej może być wspólna z referencją dotyczącą kanalizacji grawitacyjnej.

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, iż dla zakresu budowy sieci kanalizacji sanitarnej lub deszczowej (grawitacyjnej) z rur PVC długość 1050 m ma być podana dla każdej 1 szt. referencji (dowodu) i podobnie dla zakresu budowy, przebudowy lub remontu dróg o nawierzchni asfaltowej (z wyłączeniem remontów cząstkowych) powierzchnia 2500 m² ma być podana dla każdej 1 szt. referencji (dowodu). Jednocześnie wyjaśniamy, że referencja dotycząca kanalizacji ciśnieniowej lub sieci wodociągowej może być wspólna z referencją dotyczącą kanalizacji grawitacyjnej pod rygorem spełnienia warunków dotyczącego spełnienia wymaganego zakresu.

Pytanie nr 4. W dokumentacji zamieszczonej na stronie internetowej brak jest następujących rysunków:

- **profil kanalizacji tłocznej** – prosimy o uzupełnienie
- **studni na kanalizacji** – prosimy o uzupełnienie
- **studni odwadniająco-płuczających z wyposażeniem** – prosimy o uzupełnienie
- **studni odpowietrzająco- płuczających z z wyposażeniem** – prosimy o uzupełnienie
- **przekrojów poprzecznych dla robót drogowych** – prosimy o uzupełnienie
- **badań geologicznych** – prosimy o uzupełnienie.

Odpowiedź: Zamawiający dołączył do dokumentacji brakujące rysunki – zamieszczając na stronie Zamawiającego tj. bip.bobrowniki.pl.

Pytanie nr 5. W pozycjach przedmiaru i w opisie do dokumentacji występują rury do przewiertów sterowanych PE100 typu TS – prosimy o wyjaśnienie czy mają to być rury typu SDR 11 czy SDR 17.

W związku z tym prosimy również o rozważenie możliwości zmiany terminu przetargu celem umożliwienia prawidłowego jego przygotowania.

Odpowiedź: Należy zastosować rury do przewiertów sterowanych typu SDR 11. Zamawiający podtrzymuje termin otwarcia przetargu wskazany w ogłoszeniu.

Pytanie nr 6. Zamawiający wymaga, aby do oferty kosztorys ofertowy w formie szczegółowej w oparciu o opis przedmiotu zamówienia SIWZ oraz załączniki nr 8a, 8b, 8c do SIWZ.

Sporządzony kosztorys musi być zgodny z przedmiarem robót oraz STWiORB. Oferta sporządzona niezgodnie z przedmiarem zostanie odrzucona. Jednocześnie jako załącznik nr 8a Zamawiający podaje, iż jest to przedmiar robót wraz z zestawieniem materiałów. Zestawienia materiałów brak w ww. dokumencie.

W celu sporządzenia przez wszystkich Wykonawców porównywalnych wycen, a tym samym zachowanie uczciwej konkurencji oraz celem ułatwienia Zamawiającemu sprawdzania szczegółowych pozycji kosztorysowych wnosimy o zmianę warunków, tak aby do oferty można było dołączyć kosztorys sporządzony w formie uproszczonej, z wyszczególnieniem wskaźników cenotwórczych tj. R-g, Z, Kp. Będzie to dokument wystarczający w przypadku rozliczenia robót dodatkowych, nieprzewidzianych itp.

Odpowiedź: Zamawiający będzie wymagał sporządzenia kosztorysu szczegółowego. Natomiast przedmiar robót jest bez zestawienia materiałowego (zapis omyłkowy).

Pytanie nr 7. Proszę o zamieszczenie na stronie Zamawiającego Projektu o tymczasowej organizacji ruchu drogowego.

Odpowiedź: Zamawiający zamieścił na stronie Zamawiającego tj. bip.bobrowniki.pl projekt tymczasowej organizacji ruchu drogowego.

Pytanie nr 8. Czy opłaty za zajęcie pasa ruchu drogowego będą naliczane do czasu przywrócenia przejezdności, czy do czasu przywrócenia do stanu pierwotnego. Informacja ta jest istotna, gdyż rzutuje znacząco na cenę oferty.

Odpowiedź: Opłaty za zajęcie pasa drogowego będą naliczane do czasu przywrócenia przejezdności.

Jednocześnie informujemy, że zmianie treści SIWZ ulegają zapisy rozdziałów:

1) III pkt 4.

Było:

4. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia zawiera:

- Przedmiar robót z wykazem materiałów – załącznik nr 8a
- Dokumentacja projektowa (budowlano-wykonawcza) – załącznik nr 8b
- Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych – załącznik nr 8c

Uwaga: Ponadto Wykonawca jest zobowiązany do ujęcia w kosztach zadania:

- wytyczenia geodezyjnego robót przed rozpoczęciem robót,
- sporządzenia dokumentacji geodezyjnej powykonawczej.

W/w zakres robót Wykonawca może ująć jako odrębne pozycje kosztorysu ofertowego z kalkulacjami własnymi bądź uwzględnić w kosztach ogólnych kosztorysu ofertowego. W przypadku ich nie uwzględnienia w odrębnych pozycjach kosztorysu ofertowego Zamawiający uzna, że zostały uwzględnione w kosztach ogólnych kosztorysu ofertowego.

Otrzymuje brzmienie:

4. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia zawiera:

- Przedmiar robót z wykazem materiałów – załącznik nr 8a
- Dokumentacja projektowa (budowlano-wykonawcza) – załącznik nr 8b
- Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych – załącznik nr 8c

Uwaga: Ponadto Wykonawca jest zobowiązany do ujęcia w kosztach zadania:

- wytyczenia geodezyjnego robót przed rozpoczęciem robót,
- sporządzenia dokumentacji geodezyjnej powykonawczej,
- zastosowania organizacji ruchu na czas robót i zajęcia pasa drogowego.

W/w zakres robót Wykonawca może ująć jako odrębne pozycje kosztorysu ofertowego z kalkulacjami własnymi bądź uwzględnić w kosztach ogólnych kosztorysu ofertowego. W przypadku ich nie uwzględnienia w odrębnych pozycjach kosztorysu ofertowego Zamawiający uzna, że zostały uwzględnione w kosztach ogólnych kosztorysu ofertowego.

2) XI pkt. 2.2.1.

Było:

2.2.1. Wykonawca musi wykazać, iż w ostatnich 5 latach przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał minimum po 2 porównywalne roboty budowlane polegające na:

- budowie sieci kanalizacji sanitarnej lub deszczowej (grawitacyjnej) z rur PVC o długości co najmniej 1050 m – 2 szt.;

- budowie kanalizacji ciśnieniowej lub sieci wodociągowej z rur PE łączonych doczołowo przez zgrzewanie – 2 szt.

oraz

- budowie, przebudowie lub remoncie dróg o nawierzchni asfaltowej o łącznej powierzchni 2500 m² (z wyłączeniem remontów cząstkowych) – 2 szt.

W celu potwierdzenia spełnienia ww. warunku do oferty należy dołączyć:

a) wykaz wykonanych robót budowlanych w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania – zgodnie z **załącznikiem nr 5** do SIWZ.

b) dowody (poświadczenia, inne dokumenty) dotyczące najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane **w sposób należyty** oraz wskazujące, czy zostały wykonane **zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone**.

Wskazane jest dla celów porównawczych aby dowody powyższe zawierały:

- data i miejsce wystawienia,

- nazwa i siedziba poprzedniego zamawiającego,

- zakres rzeczowy polegający na:

- budowie sieci kanalizacji sanitarnej lub deszczowej (grawitacyjnej) z rur PVC o długości co najmniej **1050 m** – 2 szt.;

- budowie kanalizacji ciśnieniowej lub sieci wodociągowej z rur PE łączonych doczołowo przez zgrzewanie – 2 szt.

oraz

- budowie, przebudowie lub remoncie dróg o nawierzchni asfaltowej o łącznej powierzchni 2500 m² (z wyłączeniem remontów cząstkowych) – 2 szt.

- czas realizacji zadania,

- wartość zadania,

- podpis wystawiającego dowody.

Uwaga: wymagane jest dostarczenie co najmniej 6 dowodów w tym: 2 szt. w zakresie budowy sieci kanalizacji sanitarnej lub deszczowej (grawitacyjnej) z rur PVC o długości co najmniej **1050 m**; 2 szt. w zakresie budowy kanalizacji ciśnieniowej lub sieci wodociągowej z rur PE łączonych doczołowo przez zgrzewanie oraz 2 szt. w zakresie budowy, przebudowy lub remontu dróg o nawierzchni asfaltowej o łącznej powierzchni 2500 m² (z wyłączeniem remontów cząstkowych).

Otrzymuje brzmienie:

2.2.1. Wykonawca musi wykazać, iż w ostatnich 5 latach przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał minimum po 2 porównywalne roboty budowlane polegające na:

- budowie sieci kanalizacji sanitarnej lub deszczowej (grawitacyjnej) z rur PVC o długości co najmniej **1050 m** – 2 szt.;

- budowie kanalizacji ciśnieniowej lub sieci wodociągowej z rur PE o długości co najmniej **798 m** łączonych doczołowo przez zgrzewanie – 2 szt.

oraz

- budowie, przebudowie lub remoncie dróg o nawierzchni asfaltowej o łącznej powierzchni 2500 m² (z wyłączeniem remontów cząstkowych) – 2 szt.

W celu potwierdzenia spełnienia ww. warunku do oferty należy dołączyć:

a) wykaz wykonanych robót budowlanych w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania – zgodnie z **załącznikiem nr 5** do SIWZ.

b) dowody (poświadczenia, inne dokumenty) dotyczące najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane **w sposób należyty** oraz wskazujące, czy zostały wykonane **zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone**.

Wskazane jest dla celów porównawczych aby dowody powyższe zawierały:

- data i miejsce wystawienia,
- nazwa i siedziba poprzedniego zamawiającego,
- zakres rzeczowy polegający na:
 - **budowie sieci kanalizacji sanitarnej lub deszczowej (grawitacyjnej) z rur PVC o długości co najmniej 1050 m – 2 szt.;**
 - **budowie kanalizacji ciśnieniowej lub sieci wodociągowej z rur PE o długości co najmniej 798 m łączonych doczołowo przez zgrzewanie – 2 szt.**

oraz

- **budowie, przebudowie lub remoncie dróg o nawierzchni asfaltowej o łącznej powierzchni 2500 m² (z wyłączeniem remontów cząstkowych) – 2 szt.**
- czas realizacji zadania,
- wartość zadania,
- podpis wystawiającego dowody.

Uwaga: wymagane jest dostarczenie co najmniej 6 dowodów w tym: 2 szt. w zakresie budowy sieci kanalizacji sanitarnej lub deszczowej (grawitacyjnej) z rur PVC o długości co najmniej 1050 m; 2 szt. w zakresie budowy kanalizacji ciśnieniowej lub sieci wodociągowej z rur PE o długości co najmniej 798 m łączonych doczołowo przez zgrzewanie oraz 2 szt. w zakresie budowy, przebudowy lub remontu dróg o nawierzchni asfaltowej o łącznej powierzchni 2500 m² (z wyłączeniem remontów cząstkowych).

3) strona 2 SIWZ

Było:

9. Załącznik nr 8 – Przedmiar robót z wykazem materiałów

Otrzymuje brzmienie:

9. Załącznik nr 8 – Przedmiar robót

4) strona 29 SIWZ

Było:

Załącznik nr 8a – Przedmiar robót z wykazem materiałów

Otrzymuje brzmienie:

Załącznik nr 8a – Przedmiar robót



mgr inż. Roman Polarz
Kierownik Referatu
Inwestycji i Zamówień Publicznych